

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 29 октября 1998 г. № 210

г. Сухум

Об итогах исполнения государственного бюджета Республики Абхазия за 9 месяцев 1998 года.

Кабинет Министров Республики Абхазия отмечает, что в связи со значительным колебанием курса доллара резко обострилась экономическая ситуация, что безусловно отразилось и на исполнении бюджета республики.

Несмотря на это, удалось добиться некоторых результатов в исполнении бюджета республики.

План доходов девяти месяцев т.г. выполнен в целом на 87,1%, в бюджет поступило на 6884,2 тыс.руб. больше, чем за соответствующий период 1997 года.

Следует отметить хороший показатель в выполнении плана доходов в Гудаутском районе 106,5% (+80,1 тыс.руб.), в остальных районах выполнение составило: Гагрский район - 91,2% (-153,4 т.р.), Сухумский - 77,2% (-94,0 т.р.), Гулрыпшский - 81,1% (-98,3 т.р.), Очамчырский - 62,4% (-353,7 т.р.), Ткуарчалский - 60% (-171,6 т.р.), Галский - 74,4% (-38,2 т.р.), в г. Сухум - 80,2% (-1011,5 т.р.) и республиканский бюджет 89,5% (-2175,5 тыс.руб.).

Из 15 бюджетобразующих видов доходов план выполнен по четырем: подоходному налогу, удерживаемому налоговыми органами 109% (+12,5 т.р.), таможенной пошлине - 111,8% (+974,2 т.р.), государственной пошлине - 120,8% (+190,5 т.р.), доходам от продажи гражданам квартир - 162,2% (+139,7 т.р.). Вместе с тем отстает выполнение заданий по основным видам доходов. Налог на прибыль обеспечен на 70,6%, а по налогу на прибыль банков всего 15,6%. В целом бюджет по налогу на прибыль недополучил 714,9 т.р. По налогу на добавленную стоимость в бюджет недодано 1005,0 т.р. (71,4%). Хороших показателей в выполнении этого плана добились Гагрский район (124,4%), Гудаутский район (110,2%), Сухумский район (112,4%) и Галский район (126,5%). Наиболее плохое положение складывается в Очамчырском районе (12,1%), отстает и г. Сухум (61%).

Из-за задержки выплаты заработной платы, особенно в бюджетной сфере остался невыполненным план по подоходному налогу с заработной платы - 91% (-294,4 т.р.), причем при более тщательной проверке на местах этот вид налога реально был выполнен всеми регионами, за исключением Очамчирского района где его исполнение составило всего 30,9% (-118,1 т.р.).

Налог на землю с учетом поступивших недоимок за прошедший год выполнен на 43,4% (-1248,6 т.р.), причем кроме Ткуарчалского района (82,2%) и г.Сухум (68,2%), в остальных районах его выполнение находится на уровне 20,8% - 49,8%.

Поступление по налогу на имущество составило 92,1% (-27,2 тыс. руб.), по прочим налогам и сборам - 82,4% (-1460,5 т.р.), по полной плате - 97,4% (-5,7 т.р.), где кроме Гагрского (31%) Сухумского района (84,9%), Гулрыпшского (32,5%) в остальных регионах этот вид налога перевыполнен.

Не удалось улучшить показатели и по акцизам. Исполнение не превышает 68-51% в районах, а в целом 58,3% (-541,6 т.р.).

Анализ данных отчетов показывает что по сравнению с соответствующим периодом 1997 года по всем видам доходов есть улучшение, за исключением налога на прибыль банков (-33 т.р.) и налога на землю. (-273,9 т.р.).

Следует отметить, что по таким видам доходов как налог на прибыль, НДС, подоходный налог на землю поступающие доходы распределяются между республиканскими районными и сельскими бюджетами. Улучшение выполнения этих доходов позволило бы значительно улучшить положение сельских бюджетов, что позволило бы не ставить вопрос перед правительством о выделении помощи из республиканского бюджета, который и так находится в трудном положении.

Нестабильность в экономике республики, когда ряд предприятий задействованы на 30-50% или же совсем не работают, порождает неплатежи в бюджет от этих предприятий по таким видам налога как прибыль, НДС, налог на имущество, подоходный налог или же они поступают в мизерных суммах. К ним относятся:

- по г.Сухум - швейная фабрика, спецавтохозяйство, торгтехника, многоотраслевой комбинат, холодильник, "Абхазбизнес-центр", грузовые АТП № 1 и № 2, РСУ "Черноморэнерго", РСУ УКСа Кабинета Министров Республики Абхазия, фирма "Эшера". Только от этих предприятий и организаций недопоступило в бюджет около 100 тыс.рублей, а в целом по г.Сухум на сумму 1011,5 т.р.;

- по Гагрскому району - предприятия Республиканских государственных компаний "Абхазстрой" и "Абхазимпекс", грузовое АТП, лесхоз и другие, всего недопоступило от них 112,1 т.р.;

- по Гудаутскому району - консервный завод, винзавод, фирма "Гарант", минипекарня, грузовое АТП ПМК-144, Агросервис, нефтебаза и др., от которых недопоступило в бюджет района 84,7 тыс.руб.;

- по Гулрыпшскому району - ГНТП "Чаква", СУ-3, РСУ "Гулрыпшстрой", НТП "Эра" и др., от этих предприятий бюджет недополучил 20,9 тыс.руб.

- по Очамчырскому району - АРСПМ "Аромат", "Апс-Русь-лимитед" чайная фабрика, Очамчырское ДРСУ - всего 376,3 тыс.руб.;

- по Ткуарчалскому району - ООО "Каштан", Скумская чайфабрика, КПП - всего 15,8 тыс.руб.

В отчетный период не улучшилось и положение по погашению задолженности отдельными предприятиями, госкомпаниями, администрациями районов и сел за взятый из республиканского бюджета кредит. Общая сумма с просроченным сроком погашения на 1.10.1998 г. составляет 609,7 тыс.руб. и 149,5 тыс.долларов США. Необходимо отметить, что из них отдельными предприятиями кредит получен в 1995-1996 годах.

Неоднократные требования о погашении кредита не привели к положительным результатам.

В больших размерах продолжают оставаться и недоимки. Их общая сумма составила на 1.10.1998 г. 1136,0 тыс.руб., что на 132,2 тыс.руб. более соответствующего периода 1997 года. По видам доходов недоимки значатся: по НДС - 342,8 тыс.руб., налогу на прибыль - 254,3 т.р., налогу на имущество - 54,4 т.р., попенная плата - 61,1 т.р., акцизам - 5,0 т.р., подоходному налогу - 8,7 т.р. и прочим видам налогов - 509,8 т.р. По регионам суммы недоимок составляют: в г.Сухум - 48,5 т.р., по Гагрскому району - 306,5 т.р., Ткуарчалскому - 25,8 т.р., Сухумскому - 132,3 т.р., Гудаутскому - 241,1 т.р., Гулрыпшскому - 97,3 т.р., Очамчырскому - 284,7 т.р.

Отставание в выполнении доходной части бюджета, наличие недоимок не дали возможности улучшить положение дел с исполнением плана расходов в части бюджета.

На расходы в отчетный период было направлено в целом 27535,5 тыс.руб. или с ростом против соответствующего периода 1997 года на 3818,4 тыс.руб.

Из общей суммы расходов на народное хозяйство выдано 4864,1 т.р. или 99,8% запланированной суммы, из них на сельское хозяйство

1487,8 тыс.руб. (168,4%), жилищно-коммунальное хозяйство 580,5 т.р. (82,9%), ремонтно-восстановительные работы и ремонт дорог местного значения - 1469,7 т.р. (80,9%), на проведение геолого-разведочных работ 77 т.р. (77%), на транспорт - 44,5 т.р. и прочие расходы по народному хозяйству 214,4 т.р.

На народное образование в отчетный период было направлено - 1736,8 т.р. (31,8% плана). Заработная плата по учреждениям образования в основном обеспечивается за счет сумм, поступающих от родительских взносов.

На культуру и искусство выдано 627,2 т.р. (74,6%), на здравоохранение - 2605,6 т.р. (56,8%), физическую культуру и спорт - 160 т.р. (72%), средства массовой информации 287,6 т.р. (47,3%) и социальное обеспечение 582,5 т.р. (107,1%).

На науку в целом было направлено 386,1 т.р. или 31,1% от плановой суммы, оборону - 4524,5 т.р. (60,3%), на содержание правоохранительных органов, судов и прокуратуры - 3866,2 т.р. (55,7%), органов государственной власти 670,7 т.р. (92,8%), органов государственного управления 2087,1 т.р. (85%) и прочие расходы с учетом резервных фондов Президента и правительства - 2708,0 т.р. (115,8%). Из этих средств оказана помощь остро нуждающимся, в основном на лечение, 177,7 тыс.руб.

По всем отраслям за отчетный период были выданы средства на погашение задолженности по заработной плате в сумме 6736,3 т.р. (47,5%). Полностью погашена задолженность по заработной плате республиканскому бюджету по ноябрь 1997 года, хотя в отдельных отраслях заработная плата выдана за отдельные месяцы текущего года.

Из республиканского бюджета за отчетный период за счет средств кредита, полученного извне выдавались ссуды по решению правительства отдельным предприятиям и организациям. На 1.10.1998 г. выдано ссуд на сумму 2433,1 т.р. со сроком погашения в основном до конца текущего года.

Из вышеприведенного анализа видно, что на финансирование расходов за 9 месяцев текущего года по сравнению с этим же периодом прошлого года направлено по всем отраслям на 6818,4 тыс.руб. больше. В отдельных отраслях эти показатели составляют от 10 до 43% больше аналогичного периода.

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

I. Обязать глав администраций города Сухум и районов, руководителей государственных компаний, министерств, ведомств, предприятий и организаций:

- детально рассмотреть итоги исполнения планов, обязательств перед бюджетом, наметить конкретные меры для устранения причин отставания, добиться к концу года максимального выполнения плана доходов, обязательств перед бюджетом, изыскивая дополнительные источники поступления средств в бюджет :

- установить постоянный контроль за расходованием средств, не допуская их направления на мероприятия, не предусмотренные бюджетом, обеспечить максимальное погашение задолженности по заработной плате в бюджетной сфере.

2. Министерству финансов Республики Абхазия (Вганба Л.Д.) и его финансовым органам на местах :

- проводить работу в IV квартале т.г. в соответствии с планом мероприятий, утвержденным правительством на кризисный период, обеспечивая финансирование мероприятий, предусмотренных планом: в полном объеме, а также добиться поступления в республиканский бюджет в IV квартале т.г. ассигнований в размере не ниже 8,4 млн.руб.:

- обеспечить контроль за расходованием средств, направляя их только на первоочередные мероприятия с предоставлением обоснованных расчетов, соблюдая очередность платежей, в том числе финансирование расходов на оплату труда работников бюджетных организаций, добиваясь максимальной выплаты задолженности по заработной плате;

- осуществлять систематический, последующий контроль за расходованием бюджетных средств, проводя ревизии и проверки на местах.

3. Просить Государственную налоговую службу Республики Абхазия (Еник Г.Р.):

- принять необходимые меры по взиманию задолженности перед бюджетом, обратив особое внимание на поступления по земельному налогу ;

- увеличить количество проверок в хозяйственных организациях, добиваясь соблюдения ими требований налогового законодательства, считая первоочередными платежами уплату причитающихся бюджету налогов.

4. Главам администраций районов, руководителям предприятий и организаций, за которыми числятся бюджетные кредиты с просроченным сроком погашения, обеспечить до конца текущего года полное перечисление в республиканский бюджет задолженности. В случае непогашения вопрос взыскания будет поставлен перед судебными органами.

5. Работу по исполнению бюджета за 9 месяцев т.г. признать недостаточной.

6. Контроль за выполнением данного постановления возложить на экономический отдел аппарата Кабинета Министров Республики Абхазия (Лущба А.Н.) и Министерство финансов Республики Абхазия (Бганба Л.Д.).

Премьер-Министр
Республики Абхазия



С. БАГАПШ